



入境人员来菏需申报登记

拒不执行将受罚;群众发现违规者可举报

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖 冯 错) 牡丹晚报全媒体记者从市委新冠肺炎疫情防控处置工作领导小组(指挥部)获悉,为维护正常疫情防控秩序和生产生活秩序,切实保障公众生命安全和身体健康,省委新冠肺炎疫情防控处置工作领导小组(指挥部)下发通知,要求疫情

防控期间加强入境人员来鲁申报登记,对谎报、瞒报依法追究刑事责任,广大人民群众可对违规者举报。

通知要求,入境人员(指出国(境)返回的中国公民和入境的外国人、无国籍人)来鲁后,应当遵守国家和省委新冠肺炎疫情防控处置工作领导小组(指挥部)发布

的疫情防控决定、命令,自觉向单位或社区(村居)申报登记,接受检验检疫、隔离观察等疫情防控措施。

宾馆、酒店等要严格落实入境人员临时住宿登记报告义务,接待单位、社区(村居)、出租房主应按规定将入境人员的健康状况、活动轨迹、接触人员等情况及

时向公安机关或相关疫情防控部门报告,配合落实隔离观察等疫情防控措施,单位或社区(村居)应引导入境人员第一时间通过山东省电子健康通行码“来鲁申报”模块申请健康通行码。

通知明确,对入境人员故意隐瞒谎报病情、旅居史、密切接触人员,拒不执行疫情防控规定

的,依法予以行政处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。有关单位、社区(村居)或者个人不按规定登记报告入境人员信息的,依法依规严肃处理。广大群众对发现的可能违反疫情防控措施的入境人员,可以向所在地公安机关或者相关疫情防控部门举报。



志愿者免费消杀助校园防疫

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 孩子是祖国的未来,他们的健康尤为重要。为了有效控制和消除新冠肺炎带来的危害,为学校开学保驾护航,菏泽市闪电志愿救援中心自费购买脉冲烟雾两用机和消毒液等防疫物资,免费为我们市部分中小学及幼儿园进行全方位消毒。

3月12日16时,在牡丹区第四小学的校园内,十余名志愿者正在有序地忙碌着。“一定要全面消杀,不放过每一个角落。”市闪电志愿救援中心督查赵建军和朱锋一边帮助队员把

药筒背在肩上,一边叮嘱他们仔细进行消杀。

牡丹晚报全媒体记者采访得知,本月初,该救援中心出资一万余元,购买了4台脉冲烟雾两用机。随后,他们主动联系学校,为校园做好防疫工作。据赵建军介绍,在消杀之前,队员们要穿戴好防护服、口罩和护目镜,然后对校园内的教室、办公室、宿舍和食堂等区域进行全面细致地消毒。一般情况下,一至两个小时才能为一所学校消杀完毕。

“这次的消杀工作对我们来说是一次‘及时雨’。”牡丹区第

四小学校长李海英对闪电志愿救援中心的行为表示赞赏。她告诉牡丹晚报全媒体记者,当天下午该校刚刚发放了教材,全方位消杀十分重要。

截至3月15日,该救援中心共为50余所学校进行了消杀。朱锋表示,如果有学校需要专业消杀,可以致电0530-5051110联系他们,他们将免费进行消杀。牡丹晚报全媒体记者采访得知,目前,该救援中心的防护服和消毒液十分紧缺,他们也希望社会上的爱心人士和企业能够捐助,共同为学校消杀工作助力。

开学如何防护,来看模拟演练

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉

中小学校何时开学?如何保障学生平安入校?这些问题备受广大市民关注。3月13日,牡丹区东关小学组织10名教师进行平安入校实战演练,以进一步完善防控细则,夯实防控责任。

入校需过多个关卡

当日15时30分,演练正式开始。几名教师前后间隔1.5米以上,经过学校门口铺设的消毒地毯有序进入校园,学校执勤人员利用红外线体温测试仪逐一对他们进行体温检测。

“如遇体温异常,红外线体温测试仪会自动报警,学校立即启动应急处理预案。”该校副校长张晓建介绍,针对忘记戴口罩的个别学生,测量体温正常后,学校将提供备用口罩。

为了保障学生平安入校,该校第一时间下发通知,要求每一位学生做好开学前的准备,上学时学生需上交自测体温表(家长在家为孩子测量体温并填写)、家长承诺书,戴口罩,严格按照学校要求的时间错时入校。

张晓建介绍,学生进入班级之前首先向班主任上交“体温自测表”,班主任对学生进行体温复测,并按时间规定如实填写“学生晨间、午后体温记录表”。为了尽最大努力保障安全,各个教室内外桌椅间隔实现了实际情况最大化。

发现异常将立即报告

张晓建说,上课期间,教师如发现学生异常情况将立即电话通知学校疫情防控指导小组,并第一时间联系该学生的直系亲属。工作人员穿隔离衣将该学生带入隔离室。与此同时,任课教师将立即带领其他同学前往备用教室上课。张晓建介绍,学校配备的心理辅导教师对在教室中的其他学生进行心理疏导,从而让学生安心上课。学校防疫人员将对先前发现疑似症状的教室内外进行彻底消毒。

而在隔离室内,学校防疫人员将再次对该生复测体温并不断与其交流。

错时上下学上下课

为最大程度保障安全,演练中,牡丹区东关小学按照楼层进行分时段错时下课,课间教室及时进行通风。课间活动期间,两名学生之间的距离不小于1.5米。放学时间,该校以级部为单位进行错时放学。放学后,学校后勤人员将对校园内的教室、走廊、办公室、卫生间等人员密集的场所进行全方位消毒。

最高50万元! 补贴这些企业

春节期间开工生产的疫情防控重点物资生产企业将获一次性用工补贴

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 近日,菏泽市出台应对疫情落实稳就业政策实施细则,春节期间开工生产的疫情防控重点物资生产企业将获一次性用工补贴。

一次性用工补贴适用对象为:菏泽行政区域内,春节期间(1月24日至2月9日)开工生产的疫情防控重点物资生产企

业。根据规定,县区疫情防控重点物资企业名单由县区发展改革部门、工业和信息化部门提供给同级人力资源和社会保障部门,省、市疫情防控重点物资生产企业名单由市发展改革委、市工业和信息化局提供,市人力资源社会保障局分批下发,企业所在地负责落实。涉及中央驻鲁企业、省属企业,由企业所在地

负责。企业开工时间、在岗人数由企业所在地县区发展改革部门、工业和信息化部门、人力资源和社会保障部门共同审核确定。根据规定,自企业申报之日起10个工作日内完成审核、公示和补贴发放工作。

具体补贴办法为:根据1月24日至2月9日期间企业在岗人数,按照每人每天200元的标

准给予企业一次性用工补贴,每家企业补贴最高不超过50万元。我市第一批符合条件的疫情防控重点物资生产企业,包括菏泽天信新材料科技有限公司、山东朱氏药业集团有限公司等13家企业。

另外,根据规定,2月10日至3月10日期间复工新吸纳就

纳职工社会保险(国家规定的社会保险免征期间,办理就业登记和社会保险登记,并由单位代扣代缴职工应缴社会保险费)的企业,每新吸纳1人,按每人1000元标准给予企业一次性吸纳就业补贴。新吸纳就业人员,须签订劳动合同之前半年内在补贴申报企业无办理就业登记(备案)或缴纳社会保险记录。